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Предисловие

          Современное производство нуждается в образованных, умеющих самостоятельно принимать решения квалифицированных специалистах.  Научно-исследовательская работа студентов побуждает к инновационной деятельности, направленной на создание наукоемкой технической продукции, ориентированной на рынок высоких технологий.
     Система НИРС позволяет наиболее полно реализовать индивидуальный подход в обучении и воспитании студентов.
     Данный указатель отражает научные работы студентов Хакасского технического института – филиала СФУ за 2014 год. В указателе собраны научные статьи, доклады и тезисы докладов  из сборников материалов конференций,  изданий ХТИ и др. видов. Содержит 23 библиографических описаний  документов. Описания составлены в соответствии с едиными правилами, принятыми в библиографических и информационных изданиях (ГОСТ 7.1-2003 – Библиографическая запись. Библиографическое описание. Общие требования и правила составления. ГОСТ 7.80-2000 – Библиографическая запись. Заголовок).
     Материал располагается в алфавите авторов и заглавий. В конце издания даны алфавитный указатель студентов, алфавитный указатель научных руководителей, список использованных периодических и продолжающихся изданий.
     Указатель предназначен для студентов, аспирантов, научных работников.
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